
令和５年度第９回常滑市教育委員会定例会 

 

  令和５年 12月 21日(木)  

  午後２時 

  市役所１階 会議室Ｆ 

 

１ 開会    午後２時 

 

２ 前回定例会会議録の承認 

「承認」 

３ 会議録署名者の指名 

「梶田幸司委員」 

４ 出席委員 

  藤田幸恵委員、渡辺慶太郎委員、久田孝寛委員、梶田幸司委員、圡方宗広教育長 

５ 欠席委員 

  なし 

 

６ 教育長の報告事項 

それでは、教育長の報告事項につきまして、11 月 22 日の定例会以降の主な動きをご

報告いたします。 

まず 11 月 24 日には市議会協議会が行われましたが、教育委員会に関連するものは

ございませんでした。 

25 日には、第２回体力向上プロジェクトを開催しました。インフルエンザの流行と

あいち県民の日学校ホリデーの翌日ということもあり参加者 40 名足らずでありました

が、愛知教育大学の鈴木一成先生の指導のもと、市内小学校の子どもたちが大学生の

お兄さん、お姉さんたちと楽しく縄跳びを使って運動する姿が多く見られうれしく思

いました。 

28 日には、第４回食物アレルギー対応検討部会を開催し、主に「常滑市学校給食の

食物アレルギー対応の手引き」の素案などを提案し、今年度末までに完成させること

を確認しました。 

12 月２日には、愛知県市町村対抗駅伝競走大会に行きました。成績は県内 38 市のう

ち 36 位でしたが、選手の皆さんが懸命に走りぬく姿に感動しました。特に小中学生の

選手の皆さんには、ねぎらいの言葉をかけさせていただきました。 

６日には市議会定例会が開会し、12 日の本会議において、安井由希子さんを新しい

教育委員会委員にする同意案が可決されました。６日の午後には通学路安全推進会議

を行いました。今年度は鬼崎中学校の校区内にある通学上危険な箇所について、その

対策の進捗状況等を確認いたしました。 

７・８・12 日には一般質問がありました。通常は２日間ですが、議長以外の 17 名全

員が一般質問をするということで３日間となりました。教育委員会に関連する質問は、

大川秀徳議員の「受験生へのインフルエンザワクチン接種補助について」、伊奈利信

 ＜会議録＞ 
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＜会議録＞ 

議員の「学校教育施設の再編について」、井上恭子議員の「小中学校における食育の

年間授業時数と学習内容について」、相羽助宣議員の「小中学校等のグラウンドの安

全対策について」、宇佐美美穂議員の「困難を抱える子どもと親を包括的に見守れる

居場所を求めることについて」でした。教育部長が適切な答弁をいたしました。 

12 日の午後には予算委員会も行われ、来年度小中学校の学級数が５学級増加するた

め、その補正予算として「小中学校用備品購入費・教材購入費について」と来年度小

学校の教科書が改訂されるため、その補正予算として「教師用教科書・指導書・教材

の購入について」の２つについて審議していただきました。20 日の本会議で可決され

ております。 

14 日の午前中は文教厚生委員会があり、「常滑市温水プールの指定管理者の選定に

ついて」と「常滑公園の指定管理者の選定について」を審議していただきました。20

日の本会議で可決されております。14 日の午後には、西浦北小学校で、中国宜興市と

の児童国際交流事業を行いました。私は残念ながら出席できませんでしたが、西浦北

小学校４年生と宜興市の荊渓（けいけい）小学校４年生がズームを利用して、お互い

に学校紹介や校歌斉唱、中国の民族楽器の演奏、書写などを行ったり、お互いの学校

生活や日常生活の違いについて学び合ったりすることができたようです。 

15 日には校長会議を開催しました。年末年始の対応、教職員の健康管理など、必要

な所管事項をお願いするとともに、２学期の間、インフルエンザ対応など、毎日仕事

に追われ、走り続けた学校現場の先生方のご苦労に対して感謝するとともに、年末年

始は十分に休養するようにお願いをいたしました。 

20 日は市議会定例会のあと、協議会がありましたが、教育委員会に関連するものは

ありませんでした。報告は以上でございます。 

本日の定例会は、１つの議題と１つの報告が予定されております。さらにこの後、

総合教育会議があります。よろしくお願いいたします。 

 

７ 議題 付議事件 

議案第１号 学校給食費の改定について 

北学校給食共同調理場長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問やご意見ございませんか。 

   教育長：物価高が続く場合には再度値上げするのか。 

   北学校給食共同調理場長：その時点の給食費で賄えなくなる際には、改めて 

検討する。 

委 員：牛乳について、ビンから紙パックに変更することや、地元業者 

１社以外との契約を検討することはどうか。 

北学校給食共同調理場長：価格については愛知県内一律となっており、幸い、 

    市内に納入業者がいるため、その１社と契約している。また、ビンを 

紙パックに変更することについては、ゴミの処理料や昨今のＳＤＧｓ 

等の観点から、今後も検討が必要と考える。 

教育長：お認めいただけますか。 

委員全員：異議なし。                     「可決」 
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＜会議録＞ 

報告第１号 第 58回常滑市文化財防火訓練について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問ございませんか。 

   委 員：教育委員の参加はあるか。 

   生涯学習スポーツ課長：規模を縮小しての実施となるため、参加はない。 

   委 員：過去に教育委員として参加したことで、文化財について知る機会を 

得ることができ、良かったという思いがある。地域の方々にも、文 

化財について知っていただければよいと思うがどうか。 

   生涯学習スポーツ課長：文化財について、周知する機会を増やしていきたい。 

   委 員：資料一覧表にあるものが市の保有するすべての文化財か。今回、防 

火訓練を実施する蓬莱車については３回目となるが、未実施の文化 

財はあるのか。 

   生涯学習スポーツ課長：未実施の文化財かどうかや、時期や参加者の調整、実 

施地区等を考慮しながら訓練を行う文化財を選定している。 

   教育部長：保有する文化財には、国指定のものが３件、県指定のものが１０件、 

市指定のものが１４９件あるが、防火訓練に適したものを抜粋し、 

行っている。 

「承認」 

 

８ その他 （諸報告について） 

・教育委員（会）行事連絡（12月～２月） 

学校教育課長より資料に基づき説明。 

「了承」 

 

 

・令和５年度第 10回常滑市教育委員会定例会の日程について 

事務局より説明。令和６年１月 25日(木)午後２時 30分へ変更。 

「了承」 

 

・学級閉鎖について 

学校教育課付課長：インフルエンザでの学級閉鎖について、前回定例会以

降ですが、学級閉鎖が５校で５学級、学年閉鎖は２校であります。常滑中

学校の３年生に学級閉鎖がありましたが、定期テスト後の学級閉鎖であっ

たため、大きな影響はありませんでした。常滑東小学校の２年生では、２

度目の学級閉鎖となるクラスもありました。 

「了承」 
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＜会議録＞ 

・その他 

委 員：過去に実施していた市民マラソン大会は今後は実施されないの 

か。 

生涯学習スポーツ課長：現時点では完全に中止かは決定していないが、現 

在は「歩こまいとこなめ」をメインに考えている。 

「了承」 

 

     委 員：給食費の徴収方法について、どのように行っているか。 

     学校教育課長：基本的には口座から引落しているが、現金の方も一部いる。 

「了承」 

 

    

 

９ 閉会       午後２時 40分 

 


